

刘学州遭网暴致死案开庭，两大V被告

舅妈：没有任何利益诉求，将陆续起诉网暴者；律师：已锁定2000多条网暴言论

距离刘学州自杀已过去一年多，2月13日中午12点，刘学州被网暴致死案，在北京互联网法院网上开庭。据该案代理律师周兆成介绍，刘学州养家外祖父母起诉的对象，是曾网暴刘学州、造成恶劣影响的自媒体大V“真话哥”与“暖心姐姐”，他们曾公开指责刘学州“抛弃养父母去寻亲，是嫌弃养育他的家庭买不了房”“不善良有心机”……刘学州亲属表示，希望通过这个诉讼，可以让网暴者付出法律的代价。

现代快报+记者
谢喜卓 刘遥 陈子秋
综合上游新闻



扫码看视频



刘学州亲属曾发文：不会和解

当天，刘学州的舅妈（养父母一方）柴女士在个人社交账号称，等了这么久，终于等到这一天了。“一直以来，造谣攻击我和周兆成律师跑路的‘键盘侠’，你们可以睁开眼看看了。其实我想说的是，这一年里尽管家里发生翻天覆地的变化，也没能打倒我为孩子讨公道的意愿，这一年有太多的辛酸和艰辛，我和周兆成律师都没放弃，一直都在推进中。”

2023年1月23日，柴女士曾在个人账号公开发文称，过去的一年每天都无比煎熬，有时候真感觉我撑不住了，可是一想到刘学州，又觉得自己还能再撑一会儿，为了刘

学州的公道，再难也会坚持。“我沒放弃，也不会和解。我不知道还要多久，也不知道最终能走到哪一步，但是你放心，为了你一切我能做的，我都愿意。”

根据媒体采访，柴女士回应了这一年自己也遭遇网暴，于去年3月查出中度抑郁。

两大V已被封号，至今未道歉

近日，柴女士在接受媒体采访时称，此次被起诉的“真话哥”与“暖心姐姐”拥有数万、上百万粉丝，在刘学州自杀前“多次发布侮辱性、攻击性内容，传播范围很广，先起诉他们，其他一批活跃的网暴者，后续会继续起诉”。

现代快报记者注意到，2022年初，“真话哥”“暖心姐姐”遭到大批

网友投诉后已被平台封号。“真话哥”曾发布视频说，刘学州抛弃养父母去寻亲，是嫌弃养育他的家庭买不了房；刘学州抛弃养父母家的爷爷奶奶、姥爷姥姥，四位老人孤苦无依。“暖心姐姐”曾在刘学州社交账号下评论，指责刘学州不善良，有心机。

时隔一年，“真话哥”“暖心姐

姐”等网暴者一直没道歉。柴女士表示，作为家人，她很清楚，案件无论什么结果，也无法让刘学州活着回来。“我们提起这个诉讼，不是为了经济赔偿，也没有任何利益诉求。”她说，之所以一心要讨个公道，是希望刘学州被网暴致死的悲剧不要再发生，也希望通过这个诉讼，可以让网暴者付出法律的代价。

律师：已锁定2000多条网暴言论

据该案代理律师周兆成介绍，此次开庭谈话，主要是北京互联网法院核实原告刘学州养家外祖父母孙得明、张志芳的原告资格。刘学州养家外祖父母起诉的对象是曾网暴刘学州、造成恶劣影响的自媒体大V。据悉，案件早在去年就在北京互联网法院立案。

作为代理律师，周兆成认为打

击网络暴力，就需要法律长牙，对网暴者重拳出击，零容忍！“刘学州去世后，我们就在网络上提取了针对刘学州的2000多条网暴言论，可以说触目惊心！”周兆成表示，此次刘学州养家外祖父母提起这个诉讼，不是为了经济赔偿，也没有任何利益诉求。

“刘学州养家外祖父母已过

辱骂他。2022年1月24日，刘学州在海南三亚发布一封七千字遗书后自尽身亡。遗书中，刘学州详细回忆了15年来的各种不堪遭遇，大篇幅回应了寻亲前后过程，以及遭遇网暴后的压力。

柴女士近日接受媒体采访时称，她事后查阅了刘学州的社交账号信息，与遗书内容比对发现，2022年1月17日其生母在采访中对他指责后，刘学州接收到大量来自

网络的侮辱性、攻击性信息。其中，有两个网络大V发布视频，兴致勃勃地揣测、污蔑刘学州的寻亲动机，且挑衅一样的到刘学州账号下留言。柴女士表示，她委托律师对多个类似账号进行了取证，本次开庭是第一起开庭，后续会继续起诉其他网暴者。至于实名举报其亲生父母涉嫌拐卖和遗弃罪的事，她表示目前在走检方程序，希望他们可以付出法律的代价。

有学区房，丈夫重病、去世，家人住院……编了一年故事，骗走闺蜜70多万元

快报讯（通讯员 邢检宣 记者 庄剑翔）扬州的张女士和王某相识十多年，她没想到的是，自己要买学区房的想法被王某知道后，对方竟下了个“连环套”，骗走她70多万元，其间甚至编造了丈夫重病去世等理由。

张女士与王某曾是同事，后来虽不在一起工作，仍一直有联系，其间还借了好几万给王某。几年前，张女士说自己想买学区房，王某表示自己的房子正要卖，可以低价卖给她，其中一部分钱正好抵消之前借的钱。

此后近一年的时间，张女士陆续凑了50多万元交给王某。没多久，王某表示丈夫在另一个小区有套更大的房子，可以70万元卖给张女士。张女士觉得划算，补了一些钱将70万元房款全部付清。再后来，王某又提出干脆两套一起卖给她。尽管没看到过房产证，但出于信任，张女士又补了几笔钱准备一口气拿下两套房。

又过了一年左右，张女士给出去70多万元却一套房都没到手，其间提过，但王某称丈夫重病需要治疗，过户要暂缓。后来，王某又称丈夫病重去世、家人住院，张女士也不忍心再催。

2021年的一天，在与友人闲聊时，张女士得知王某早就离婚，且一直没再婚。震惊之余她去查了对方所说的房产，发现那房子根本是租来的。原来，这事是王某一手策划的，还让她母亲赵某当“群演”帮着骗人。张女士立刻报了警。据王某交代，欠张女士钱的事一直如鲠在喉，听说她要买房，便想出低价卖房的谎言，至于丈夫病重去世等都是她编造的。

现代快报记者了解到，近日，邗江区人民法院审理后对该案作出判决，以诈骗罪对王某判处有期徒刑7年4个月，并处罚金人民币20万元；以诈骗罪对赵某判处缓刑并处罚金。责令王某及赵某退赔70多万元给张女士。

征信没过贷不了款，买房定金能退？

快报讯（通讯员 杨东旭 记者 严君臣）交了买房定金，却因征信未通过没贷到款，要求开发商返还定金被拒后，买房人将开发商告上法庭。2月13日，现代快报记者了解到，近日，南通海门法院审结一起商品房预售合同纠纷案，购房者要求开发商返还定金的诉讼请求被驳回。

2021年，贝某打算在海门某高档小区买套房，与开发商签订《定金合同》一份，明确约定了房号、单价、总价，也约定支付房屋及精装修定金共计13万元，由购房者在定金支付后3日携带银行出具的“按揭确认书”与开发商签订正式预售合同，如因购房者自身原因导致不能通过银行审核，开发商有权没收定金并将房屋出

售给他人。贝某交付定金后向银行申请贷款，却被告知因存在多次信用卡逾期，征信未能通过。

交涉未果，开发商向贝某发出“没收定金函”一份，告知贝某定金没收。贝某诉至法院，要求解除《定金合同》，开发商返还定金。

海门法院经审理认为，双方签订的《定金合同》合法有效，开发商在签订合同前向购房者充分展示了合同条款并进行了说明，该条款系面对全部购房者，并非仅针对贝某。贝某未能取得银行按揭贷款，过错在于自身，其以不了解合同内容为由要求解除合同、返还定金的主张不应予以支持，最终判决驳回原告诉请。贝某不服一审判决提起上诉，南通中院依法驳回上诉，维持原判。

诱捕上千只画眉，自己也成“笼中鸟”



警方从犯罪嫌疑人贾某家里查获大量捕获的画眉鸟 通讯员供图

快报讯（通讯员 周末 周梓雨 记者 严君臣）2月13日，现代快报记者了解到，近日，南通市崇川区检察院办理了一起涉及过千只画眉鸟的危害珍贵、濒危野生动物案。2021年2月以来，24岁的犯罪嫌疑人贾某在明知画眉鸟是国家二级重点保护野生动物的情况下，在当地内山采用电子诱鸟器吸引再驱赶入网的方式捕获大量野生画眉鸟，然后销往江苏南通、山东、河南、重庆等地，数量

达千余只，价值500万余元。

检察机关通过全面审查，发现另有8名涉案人员多次买卖大量画眉鸟，有社会危险性，遂及时进行追捕；因本案涉及野生动物活体物证的管理，崇川区检察院积极与公安、林业等部门协作联动，对扣押的画眉鸟固定证据后第一时间交由专业人员管护；对不需要继续扣押的健康活体，选择适宜的条件放生，避免了司法办案对野生动物二次伤害。

举报亲生父母一事在走检方程序

据此前报道，2021年12月，15岁的刘学州发布寻亲信息后，辗转找到亲生父母。令人同情的人生遭遇和离奇的寻亲过程，让他的寻亲进展一直受关注。认亲后他发现父母各自成了家，他成为对方难以接纳的难题，继而被生母拉黑微信。

刘学州在网上晒出与生母的电话录音后，生母指责他强行向生父母索要房产。舆论瞬间压向刘学州，有人说他自导自演炒作，有人